

短新闻

送上检查工具书
自查自纠促平安

嘉兴南湖区全面开展
平安建设检查

见习记者 赵妍 通讯员 柳青

本报讯 “有了这本工具书,我们可以随时对照平安建设项目清单细则,自查自纠,确实很方便。”近日,嘉兴市南湖区集中抽调学校、银行、医院、物业公司等不同行业领域专业人员组成“千人专家库”,深入辖区企业、商家,全面开展平安建设检查,并为被检查单位送上《平安检查工具书》,引导其对照平安建设标准,常态化开展自查自纠,实现一次上门、全面体检,切实减轻企业负担。

《平安检查工具书》由南湖区39个部门结合行业检查标准共同编印,对1054条行业平安检查清单逐条进行“说明书”式注解,明确检查步骤和具体操作方法。同时,该区还以该书为培训教材,在区、镇(街道)按照教、学、考相结合的模式,分级开展平安专题培训,全面提升基层工作人员发现问题、解决问题的能力和水平,培养一批平安检查的“全科医生”。

据悉,今年以来,南湖区按照上级平安创建的部署和要求,切实念好“学、查、改、责”四字诀,助力平安建设向纵深推进。每月开展“平安南湖大巡讲”活动,邀请行业专家向群众传授平安知识,截至目前累计组织巡讲活动300余场。上半年以来,全区刑事警情、交通事故、火灾成灾数同比分别下降22.81%、14.29%和33.3%,生产安全事故起数和死亡人数同比均下降80%。

无纸化提升
立案效率

通讯员 季芳萍 肖丽娟

本报讯 近日,龙泉市法院通过无纸化移送案件的方式促使一起管辖权异议案件成功跨域立案,全过程仅用20分钟。

该院在审理一起合同纠纷案件时,管辖权异议申请人申请移送管辖,经审查后该院裁定将案件移送至嘉兴市秀洲区人民法院审理。经过对接,该院立案庭决定采用跨域立案系统实现无纸化移送。传统的邮寄方式送达需要10天左右,而无纸化移送从电子卷宗打包下载,到批量上传,再到管辖法院接收立案,全程线上完成,实现当天移送、当天立案。

据统计,2020年1月至今,该院共无纸化立案1816件、无纸化移送85件。

平安点滴

打造过硬队伍

通讯员 张茹颖

本报讯 为推进干警职工教育培训的规范化、科学化,培养一支敢于担当的新时代法院队伍,近日,仙居县法院出台《教育培训制度》,规定中层以上领导干部和优秀青年干警为重点培训对象,创新方式方法,综合运用讲授式、研讨式、案例式、体验式等教学方法,实现教学相长。同时,要求干警在参加上级组织的业务培训后,要为全院或者相关干警职工上一堂辅导课,通过干警教干警进一步发挥培训效果。

聚焦“六稳”“六保”

通讯员 董丹妮

本报讯 绍兴越城检察聚焦“六稳”“六保”重要领域,护航民营企业发展。在办理涉非公企业案件时,避免“案子办结,企业垮掉”,减少司法办案对企业产生的负面影响,坚持“能不捕的坚决不捕、能不诉的坚决不诉、能缓刑的坚决建议缓刑”。2019年至今,涉及非公企业的案件中,越城检察院作出有罪不捕4人、相对不起诉36人、提出缓刑建议24人。办案之外,检察院通过驻企服务、政企沙龙、行业协会等平台,为非公企业提供法律帮助。

认清邪教本质

通讯员 倪道峰 翁志清

本报讯 近日,杭州钱塘新区建设局“双普”教育基地针对外来务工人员开展了一次主题为“崇尚科学,反对邪教,共建和谐”的宣传教育专题活动。

活动现场,工作人员发放了宣传资料,带领大家参观了主题教育展板,并结合身边案例进行了生动的讲解,帮助务工人员深入了解邪教的危害本质、特征及发现邪教活动的处置方法。通过活动,务工人员进一步认识了邪教组织的危害性,纷纷表示要自觉远离邪教,积极与邪教违法活动作斗争。

平安风景

不起诉公开宣告会成了普法课堂

通讯员 王攀 李娜

本报讯 “食品药品安全无小事,如果触犯刑法、损害社会公共利益,不仅会被追究刑事责任,还会被提起民事公益诉讼,承担巨额惩罚性赔偿金。”日前,温岭市检察院就一起销售有毒、有害食品案件举行不起诉决定公开宣告暨专题法治讲座。

年近八旬的王某在自己家里开了一间性保健品店。去年夏天,他多次从上门推销的业务员处购入虫草鹿龟胶囊、极品伟哥、黄金肾宝等性保健品进行销售。2019年9月,市场监管部门在王某店中查获上述性保健品348粒,均检出西地那非成分。经查,案发前王某共销售上述性保健品近1000粒,获利3000元左右。

检察官经审查后认为,王某销售明知掺有有毒、有害非食品原料的食品,应当以销售有毒、有害食品罪追究其刑事责任。鉴于王某犯罪情节轻微,且已年满75周岁,归案后自愿认罪认罚,依法不需要判处刑罚,遂对王某作出不起诉决定。

“举行‘亲历’式的公开宣告,不仅体现了宽严相济刑事政策,也提升了检察工作的透明度和公信力。”旁听了讲座后,一名群众感慨地说。

为困难党员送温暖

日前,泰顺县公安局雅阳派出所党支部走访慰问辖区困难党员,为他们送上生活物资,鼓励他们早日战胜困难、脱贫致富。

通讯员 朱章义



让大容量数字证据跑起来

通讯员 金艳 张文静

本报讯 “原先,干警要跑好几趟,将案件中的音视频证据光盘移送到检察院。现在有了这个系统,通过电脑专网上传,只要几分钟就行了。”近日,在海宁市公安局,法制大队队长姚志恒对刚上线运行的“海宁政法一体化证据通”赞不绝口,“检察官、法官也可以在证据通平台上在线查看各类音视频证据,不需要再一个个下载下来,节省了大量时间。”

近日,海宁市探索建立了2.0版“海宁政法大容量数字证据共享平台——政法一体化证据通”,以案件化管理大容量数字证据的方式,实现证据的本地化在线展示、提码查阅、长期保存,彻底解决大容量数字证据线上流转难题。

感受法在身边

近日,台州市黄岩区法院宁溪法庭举办法庭文化开放日活动。受邀的人大代表参观了立案窗口、和合室、“瀛”文化、家文化长廊等场所,了解浙江移动微法院和无纸化办案办公平台,并聆听了一场以民法典为主题的法治讲座。

通讯员 王凯

